

■多空擂台

看多观点

由于连续五个交易日下跌,市场积累了较大的反弹动力,大盘的反弹往往产生于绝望中,轻仓的投资者可适量介入近期大跌的优质品种。(万兵)

投资者切莫再跟风盲目杀跌和割肉,一定要抵制恐惧,耐心面对市场的波动,在个股中寻找机会。(林军)

本周和下周或许就是今年最佳买入点。大盘已经严重超跌,新一轮的反弹马上就会到来,笔者估计就在此本周。(王盛玮)

股指已经到达下行通道之底线,昨天最低探至4123点,短期反弹行情基本确认。权重蓝筹股基本上止跌企稳,前期抗跌品种昨天进入全面补跌中,其完成最后一跌之际,就是大盘反身向上之时。但反弹仍是短线的,长期的情况依然非常复杂。(马笠)

大盘下跌已进入最后阶段,昨天的低点4123点离技术上大B浪反弹的起点3800点左右已不远,希望就在不远处。但操作上仍没到冲动的时点,要回避有补跌要求的个股,可对中线调整到位的个股采用分批介入的方式逐步逢低吸纳,等待出现时空共振的信号,再满仓迎接大B浪反弹的到来。(老股民大张)

看空理由

目前要顺势而为,暂时回避是较好的策略。短线反弹不足以成为加仓的理由,降低仓位,进行防御性操作是目前可取的操作策略。(证券通)

昨天大盘没能收回年线,大盘连续3天收在年线之下,年线保卫战失利,年线被有效跌破,从技术上看意味着牛转熊的正式确立。这意味着大盘运行的方向发生了根本逆转,由向上变成了向下。两年来的牛市第一波正式宣告结束。现在回过头来看,实际上牛市第一波应该是6100点终结的,但昨天这个终极点才在技术上正式得到了确认。回顾一下6100点下来的调整,至今已超过了4个月,在空间上已经大跌了34%,远远超过了大盘中级调整或中期调整的概念,并且目前大盘的跌势尚未结束。很显然大盘由牛转熊的趋势已确立。如政策救市继续,那么预计大盘会在4000点之上展开反弹,否则很快会奔3500点去了。(农夫操盘)

救市要救到点子

沪深股市在暴跌了30%多以后,本来就有技术反弹的要求,加上政策频频利好,市场反弹是可以预期的,但为什么反弹的力度、幅度未能尽如人意?在笔者看来,救市措施没有救到点子上显然是最主要的原因。

被称为“一张半牌”的救市措施,说到底还是“面多加水、水多加面”的面包坊故伎重演,解决得了股市眼前的资金困局解决不了市场的信心危机。“平安第二”浦发银行再融资对大盘的冲击说明,如果股票型基金的开闸,新的合规资金的放水,并不是为了救市,而是为行将“大雨倾盆”的IPO扩容、再融资扩容、大非小非扩容增强承接力,那么,市场眼前的

出困之喜尚不敌今后的人困之忧,这也不是难理解的。

其次,新基金入市虽然具有一定的托市作用,但在由发行制度的不公平所引发的市场利益分配的不公平问题并未解决的情况下,这样的托市无助于矛盾的解决反而有可能进一步加深和激化矛盾。由于新批准入市基金的主要任务就是买入更多的股票,这非但将消除不了市值高估的危险反而还将进一步助涨其位,这跟市场寻找价值定位的正确方向背道而行之,从而使前期调整的成果有一概化为乌有的可能性。而对于基金来说,为托市而亏钱也将损及其自身的长期利益。

此外,在市场经过了近四个月的惨重暴跌之后,此

次的救市措施不仅来得太迟,而且对投资者呼声最为强烈的印花税问题也没有及时作出应有的反应。这样的救市也不能算救到了点子上。沪深股市的暴跌是由“5·30”的提高印花税开始的。当初的提高印花税既然是为了抑制股市的过热,那么在股市已经出现过冷的时候,“解铃还须系铃人”,现在的降低印花税不正是最好的时候和最恰当的举措么?降低印花税也不光是为了救市,而是降低市场交易成本,提高我国资本市场的国际竞争力,促进资本市场长期健康发展的题中应有之义。然而,由于有关方面却对投资者的强烈呼声至今不置一词,这就不能不让人担心。 黄湘源

牛市下半场还是熊市上半场

先从沪市历史上牛市结束前后的技术面来考察目前大盘运行的特征:

上一轮沪市牛市1994年7月29日从325点起步,一直上涨到1997年5月12日的1510点结束,历时两年多,指数最大上涨幅度为4.7倍。当时的市场热点是以四川长虹和深发展为代表的绩优股,因绩优股行情的结束而使牛市上半场结束。从1510点开始,上证指数最低跌到1025点,下跌了485点,绝对上涨幅度跌去41%。当时也是破了年线但在年线之下短暂停留之后,大盘基本在年线上方运行。1998年3月到6月市场炒作资产重组题材行情,演绎一波局部牛市,8月份再度跌破年线并在年线之下运行了9个月,但基本在1025点上下运行。1999年

5月一轮更大的牛市行情产生,直至2001年6月结束,牛市下半场的时间长达3年。

本次牛市行情从998点起步到6124点结束,历时也是两年多,指数最大涨幅为6.1倍,上涨了5126点。热点除了股改之外是指标股的疯狂上涨,大盘见顶调整的始作俑者也是指标股,与上次行情的成败类似。大盘的调整幅度如果按照上轮行情计算,应该跌去2101点,也就是说,就是跌到4023点都是正常的。

根据以上对比可以发现,目前的大盘与上次牛市行情的运行格局基本类似,如果按照上次的调整幅度下跌到4023点,不是刚好弥补4062点的缺口?再从基本面看,中国经济就像一列高速行驶的列

车,要想停下来很难。只要基本面向好,牛市就会继续下去。

从市场面看,指标股群体经过长期连续下跌已进入合理的价值区域,大幅做空的动能基本消失。未来股指期货推出必然会使当前遭抛弃的指标股成为香饽饽,届时,牛市下半场的主升浪启动,一轮超行情呼之即出。

从以上分析可知,大盘的理论调整幅度没达到并不意味着一定要达到,即使跌到目标位4023点,空间也不大,而且完成了量度跌幅和完成补缺双重目标反而对行情更有利。未来更大的牛市在等待着我们,投资者不能因行情暂时低迷迷失了方向,更不要上市场上流传的小道消息的当。

股示舞道

昨天拉尾盘明显是主力诱多

从昨天大盘的大幅高开来看,大部分个股特别是指标股有强烈的技术性反抽要求,但由于空力量太强,多方招架不住,终于又一次创新低。2007年7月23日大盘在上攻过程中留有一个缺口一直未补,大盘第一次回到此处,产生反抽也为正常,再加上去年2月27日大盘出现过单日暴跌,所

以周三大盘做底产生反抽的可能性较大。

本人提出的四大支撑中的第二道已破,大盘的走势已经比较弱了,后面即使产生反抽,我的观点是以做波段解套为主,因为大盘后期很明显还要下跌,从而向3450-3900区间寻找支撑。昨天尾盘的指数拉升明显是主力资金在

诱多,现在这种情况大盘即使做个头肩底反弹也阻拦不了后面的进一步下跌,下一个重要的时间之窗是4月16日左右,大家一定要密切注意。

近期做波段解套的股民一定要计算好波段价位,以免二次被套,周三大盘支撑位4060-4190,压力位4330双头。江恩看盘

■高手竞技场

五连阴后今日有望收阳

昨日两市最终收5连阴。从以前走势分析,深成指在2006年7月份出现过一次9连阴走势,随后出现了转势的反转行情,此次牛市阶段除了这次9连阴外没有超过5连阴的走势。沪指在此次牛市行情之前出现过2次,在2006年7月份与深成指同时下跌,收出了5连阴,最近一次是2007年10月31日出现了5连阴的走势,两次都是5连阴后次日出现了下跌抵抗的阳线,但随后仍有低

点的出现!

历史上看虽然5连阴后深成指是转势、沪指是反弹,但简单推测今日收阳的几率较大,指标股出现止跌后,指数虽然会呈现暂时的企稳,但个股的杀跌风险将加大,从昨天盘面观察,指标股带动了尾市的反弹,近日将收敛持续杀跌的力量,但市场是否会出现二八现象值得我们关注,一旦呈现此类市场表现,后期将仍有调整风险! 命中注定

一个漂亮双底形态雏形

大盘两次下探至4100点附近,两次因为消息面转暖获得了有效的支撑。这两次见底反抽形成了一个漂亮的双底雏形,后市稳步走好的可能性极大。对于投资者来讲,分批介入绩优股、题材股正是时候。

昨天上下208点的震荡,并未见成交量明显放大。面对消息面的转好,投资者并未狂喜地追涨,却越发变得冷静。这样的理智和冷静对短期反弹并不十分有利,因为过分理

智往往会使本来简单的反弹变得一波三折,但理智和冷静对股市中长线的发展却是好事,大盘的缓步推高更能被各方所接受。

笔者认为,无论是昨天的见底回抽还是2月1日的见底反弹,其实都给了投资者一个明确的信号——稳步发展依然是股市主基调。反弹的号角已经吹响,你准备好了吗?反弹不会一路顺风,坚持才是最后获利的根本。 楚风

■博友咖啡座

假如再来行情我们怎么做

再来行情?这是一种假设。在目前的市场背景下,很多投资者估计连假设的勇气都没有了,但股市的机会,往往又出现在大多数人最为悲观的时刻。

首先我们要考虑的是还有没有行情?我认为还有行情!大家知道,炒股票就是炒预期,炒未来!我们对后市还有好的预期吗?我们都应该清楚这个问题。如果你认为后市没有预期了,没有未来了,那你应该做的事情,就是离开这个市场,这是很肯定的事情。不看好后市,又恋恋不舍地呆在股市,这不活受罪吗?何必呢!明明知道前面是火坑,还要睁着眼睛往里跳?我认为做股票不应该是这样,至少不应该这么痛苦!

如果后市还有行情,那就应该在在大盘低迷时段,为后市行情的到来做好准备。做准备工作需要耐心,也需要一个时间过程。但可惜的是,很多人在大盘调整、热点转换的过程中,往往忙于割肉斩仓,一天到晚生活在恐慌或恐惧中。而一旦大盘上涨、飘红、又激动地忙着追涨,这样做的结果是什么?大家想一想,想清楚了,我们就知道该怎么做了。

就波段操作来说,选择股票应在在大盘或个股的下跌中表现。很多人说不会做波段,做

不好波段,那是你自己的事情。波段理论本身没有问题。这次高价蓝筹股的全面下跌,就很高说明问题。现在大盘连续下跌之后,我认为正在营造一轮较大的大波段行情。在大多数人悲观失望的时候,可能正是选择股票的时机。当然这只是个人观点。不对任何人构成操作建议,每个人按照自己的意愿行事才是正确的。

假如再来行情,我们怎么做?买什么?来了行情再去追,已经慢了半拍。行情来之前提前布局,抢占先机,胜算会大大提高。怎么做?我还是强调安全第一。目前市场的风险在哪里?是由盘面的表现告诉我们的:有可能大规模融资的大盘蓝筹股、高价股,前期涨幅过大、盘中获利筹码太多的股票,都应该视为风险区域。一个大波段行情结束,往往也是高价股、涨幅过大股票的补跌,而同期滞涨潜力品种的补涨的过程。那些低价潜力型的,业绩成长性好的中低价,中小盘品种,除了具备低价、小盘、成长性,还要考虑游资的流向。

我的建议:做什么?做波段!怎么做?主要关注低价、题材、小盘成长型股票。

大盘连续急挫之后,春季大波段行情可期。 叶弘

Table with 10 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. The table lists various stocks and their performance metrics.